

13.12.2018 -ൽ ചേർന്ന ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനെട്ടാമത് യോഗത്തിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പ്

യോഗം വൈകുന്നേരം 3.30 മണിക്ക് ചെയർമാന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരംഭിച്ചു. കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളായ ശ്രീ.സി.പി.നായർ, ശ്രീമതി നീലാ ഗംഗാധരൻ, കമ്മീഷൻ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി ഷീല തോമസ് എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ, ഇതിനകം തന്നെ മൂന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായെന്നും എന്നാൽ ഈ റിപ്പോർട്ടുകൾക്ക് എന്തു സംഭവിക്കുന്നു എന്നത് നമ്മെ അലോസരപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലായെന്നും ബഹു. ചെയർമാൻ ആമുഖമായി തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. ഇനിയും നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള പഠനവിഷയങ്ങൾ ഏറെ പ്രാധാന്യമുള്ളതും വിപുലവുമാണ്. പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിലൂടെ, ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വെക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളേക്കാൾ വിലപ്പെട്ടതാണ്. സുസ്ഥിര വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ എത്രയും വേഗം സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. അതേ പോലെ തന്നെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച പഠനവും ഏറെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുന്നതിന് സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളുടെ സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള താല്ക്കാലിക സംവിധാനങ്ങളെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നും ചൂണ്ടിക്കാട്ടിക്കൊണ്ട് ബഹു. ചെയർമാൻ ചർച്ചകൾക്ക് തുടക്കമിട്ടു.

തീരുമാനങ്ങൾ

ക്രമനമ്പർ	വിഷയം	തീരുമാനങ്ങൾ
1	25.10.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനേഴാമത് യോഗം മിനിട്സ് അംഗീകരിക്കൽ	മിനിട്സ് അംഗീകരിച്ചു.
2	25.10.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനേഴാമത് യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ - നടപടി റിപ്പോർട്ട്	നടപടി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.
3	പൗരകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം- മറ്റ് ജില്ലകളിലെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	കാസറഗോഡ്, വയനാട്, തൃശൂർ, കോട്ടയം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ കൂടി പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകൾ നടത്തുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് ചർച്ച ചെയ്തു. എന്നാൽ സമയ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നു കൊണ്ട് ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിൽ ഏതേതു തീയതികളിൽ പരിപാടി നടത്താൻ കഴിയും എന്നത് ചെയർമാന്റെ തീരുമാനത്തിനു വിട്ടു.
4	സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പരിഷ്കരണം- പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശില്പശാല സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	ശില്പശാല സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശവും ഉപദേശക സമിതി രൂപീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശവും തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചു. ശില്പശാലയുടെ തീയതി, സ്ഥലം എന്നിവ പിന്നീട് തീരുമാനിക്കും. ഉപദേശക സമിതിയിലേക്ക് റിട്ട. സിവിൽ സർവ്വീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരായ ശ്രീ. എം. വിജയനന്ദി, ശ്രീ. ജിജി തോമസൺ, ശ്രീ. കെ. മോഹൻദാസ്, ശ്രീ. എം. ഗിരീഷ്, ശ്രീ. എസ്.എം. വിജയാനന്ദ്, ഡോ. കെ.എം. എബ്രഹാം എന്നിവരെയും, കൂടാതെ വകുപ്പു തലവൻമാരായി അനുഭവ

		പരിജ്ഞാനമുള്ള രണ്ടോ മൂന്നോ പേരേയും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. മേൽപ്പറഞ്ഞവരുടെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള സമ്മതം വാങ്ങിയ ശേഷം, അല്ലെങ്കിൽ പകരക്കാരെ നിർദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ട് അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കാമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചു.
5	വിവിധ പാനപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി- അവലോകനം	പുരോഗതി വിലയിരുത്തി.
6	ചെയർമാൻ അനുവദിക്കുന്ന മറ്റ് വിഷയങ്ങൾ- അഡീഷണൽ അജണ്ട- ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കാൻ ഒരു താല്പാലിക സംവിധാനം ആരംഭിക്കണം. രണ്ടോ മൂന്നോ പേരെ പ്രൊജക്ട് ടെയിനികളായോ പ്രൊജക്ട് അസിസ്റ്റന്റുമാരായോ മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ നിയോഗിക്കുക.	നിർദ്ദേശം വിശദമായ ചർച്ചകൾക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത, സർക്കാർ അനുമതി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയ ശേഷം തീരുമാനമെടുക്കാം.

മറ്റു തീരുമാനങ്ങൾ

പൗരകേന്ദ്രിത സേവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകളോടൊപ്പം പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട വിഭാഗങ്ങളായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ പട്ടികജാതിക്കാർ, മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രത്യേക സെഷനുകൾ കൂടി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കണം.

കമ്മീഷന്റെ അടുത്ത യോഗം 2019 ഫെബ്രുവരി ആദ്യവാരം ചേരുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു.

യോഗം 4.30 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു.
